

Újabb erdélyi magyar értelmiségi nemzedéket engedtek útnak

Ballagás a Sapientián



Fotó: Nagy Tibor

Kétszáznegyven végzős hallgató búcsúzott szombaton a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi Karának a ballagási ünnepségén, újabb erdélyi magyar értelmiségi nemzedéket engedett útnak a több mint két évtizedes múlttal rendelkező felsőoktatási intézmény. Olyan fiatalokat, akik az ott töltött évek során szerzett versenyképes tudást remélhetőleg itthon, a szülőföldjükön kamatoztatják.

Menyhárt Borbála

A hagyományokhoz híven idén is többnapos eseménysorozattal búcsúztak a felsőoktatási intézménytől a végzős hallgatók, szombaton délelőtt az egyetem épületének a szülőikkel, hozzátartozókkal, barátokkal

zsúfolásig telt aulájában utoljára olvasták fel a padokból kirepülő diákok névsorát, miközben ünnepélyesen bevonultak az egyes szakok.

A szombati tanévzáró kezdőmozzanataként a történelmi egyházak képviselői, Nagy László unitárius lelkész, Furó Félix református lelkipásztor és András Csaba jezsuita szerzetes kérték Isten áldását a pályakezdő fiatalokra, majd a közös imát követően dr. Tonk Márton, a Sapientia EMTE rektora köszöntötte az életük új szakasza előtt álló ifjakat. – „Valaminek lennie kell, ami nagyobb, mint a család, de kisebb, mint az egész világ”. Számunkra – már csak ilyenek vagyunk mi, erdélyiek – különösen jelentős a gondolat töltete. Úgy tartjuk, úgy érezzük, hogy a családon túl kell lennie egy tájegységi, regionális közösségnek,

(Folytatás a 3. oldalon)

Az ügyészség vizsgálódik

Érdekességben nincs hiány az idei érettségi vizsgán sem, amelynek írásbeli próbái június 26-29. között zajlottak. Először is megjelent a hír, hogy a XII. osztályba beiratkozott diákok közül 32.000-en nem vettek részt az érettségiben, amit a közoktatási minisztérium megcáfolt.

2.

Elektromos iskolabuszokra pályáznak

A pályázat tárgyát képező beruházást az Országos Helyreállítási Alapból finanszírozzák, a kérés szerint a kisbuszokkal a környezetkímélő zöldiskolahálózat fejlesztését szeretnék elérni. A projekt megnevezése: Elektromos kisbuszok a diákoknak. A pályázat összértéke több mint 30 millió lej (háa nélkül).

3.

Csillogó marosvásárhelyi érmek Krakkóban

A legjelentősebb siker a Szócs Bernadette nevéhez fűződik, aki amúgy (miért is?) a Steaua Bukarest sportolója, és aki olimpiai sportágban, asztaliteniszből gyűjtött be két aranyat és egy bronzot. Ha az egyéniben szerzett európai olimpiai bajnoki cím esetében (amelyről már beszámoltunk) egyértelműen az érdeme, oroszlanrésze volt a csapatverseny első helyének elhódításában is.

6.

Újra sípol a nyáradmenti gőzös

Pénteken délelőtt nyitották meg a vármezői vonatállomáson kialakított látogatóközpontot, amely a turistáknak egyedi módon mutatja be a Nyáradmentét. Szovátáról a nyári évadban az egykori kisvasút megmaradt szakaszán sokan utaznak naponta Vármezőbe.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezménnyel

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. július 31-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a 0265-212-304-es telefonszámot!

Aktuális

Olcsón összezsápolva

Benedek István

Valahol tartotta a szavát a kormány: kevesebb mint két hét alatt előrukkolt az egyes alapélelmiszerek árát csökkenteni szándékozó rendelettel. Úgy, ahogy nálunk szokás, sebtében összezsápolott, könnyen megkerülhető kitételekkel gazdagon megspékelve. A választó átverését célzó politikai feladványt kipipálták, de ne lepődjünk meg, ha a gyakorlatban pont ellentétes lesz a rendelet hatása, mint amit a tervezők elvárnának tőle, pláne hosszabb távon.

A pandémia, majd az ukrajnai háború rég nem látott gazdasági bajokat hozott a húszas években, így gyakorlatilag az összes európai kormány tett a piaci árakat szabályozó és az infláció megfékezését célzó lépéseket. A sorból a nemrég alakult regáti kabinet sem akart kimaradni, noha friss statisztikai adatok szerint nálunk a legalacsonyabbak az élelmiszerárak az egész unióban. De a könnyen hamis képet festhető statisztikai adatokon túl abban holtbiztosan egyedülállóak vagyunk a kontinensen, hogy a kormányunk úgy tette meg ezt a lépést, hogy semmilyen felmérést nem készített annak a lehetséges hatásairól. Ez egy versenytanácsi állásfoglalásból derül ki, mint ahogy az is, hogy még a feltételrendszer sem túl pontos a rendeletben, így legalább az alkalmazása sem lesz egyszerű. Meg kell hagyni, ha a világ legjobb hatástanulmányát készítették volna el erről a tervezetről, sokkal előbbre azzal sem lennénk, mert a piacok

(Folytatás a 2. oldalon)

CCCCCCCCCCCC

JÚLIUS

3., hétfő

A Nap kel
5 óra 34 perckor,
lenyugszik
21 óra 18 perckor.
Az év 184. napja,
hátravan 181 nap.

**Isten éltesse!*

Ma **KORNÉL, SOMA**,
holnap **ULRIK** napja.

IDŐJÁRÁS

Részben napos

Hőmérséklet:

max. 26 °C

min. 17 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	42, 1, 6, 34, 45 +17	NOROC PLUS: 0 2 6 4 3 7
LOTO 40	8, 39, 23, 12, 10, 38	SUPER NOROC: 1 5 3 0 8 5
LOTO 60	28, 36, 18, 40, 6, 39	NOROC: 6 9 5 9 1 5 5

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:

Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Diákberlet a nyári szünidőben is

A Marosvásárhelyi Közszállítási Vállalat tájékoztatja a diákokat és egyetemistákat, hogy a vakációban is ingyenesen vehetik igénybe Marosvásárhelyen a tömegközlekedési járműveket, az e célra kibocsátott igazolvány alapján. Az utazási igazolvány a Mihai Eminescu Művelődési Háznál igényelhető (Nicolae Grigorescu utca 19. szám). Nyitvatartás a nyári szünidőben: minden hétfőn 9–17 óra között. A berletek csak a város területén érvényesek, és csak azok a diákok igényelhetik, akik marosvásárhelyi lakcímmel rendelkeznek. Az igazolvány kiváltásához szükséges iratokról bővebben a <https://www.transportlocal.ro/ingyenes-kozos-segi-kozlekedes-diakoknak/> honlapon olvashatnak.

Autóbuszjárat a Vékendtelepre

Július elsejétől a somostetői mellett újabb útvonalat iktattak be a nyári idényre, a helyi buszjáratok a Vékendtelepre is szállítják az utasokat. Az autóbuszok a Tudor lakónegyed Shopping City megállójáról indulnak, és a Bolgárok terén át tartanak a Vékendtelep irányába és vissza. A közszállítási vállalat járatai délelőtt 10 órától 18.15 óráig közlekednek. A Shopping City megállóból 10, 11.30, 13, 14.30, 16, 17.30 órákor indulnak. A Vékendtelepről 10.45, 12.15, 13.45, 15.15, 16.45, 18.15 órákor.

Hercules-projekt – kiskorúaknak

A Maros Megyei Sportigazgatóság, az Országos Sporthatóság helyi képviselőjeként, a nyári szünidőben, július 1. – augusztus 6. között 4. alkalommal szervezi meg a Hercules-projektet, amelynek célja sportolásra ösztönözni a gyerekeket. Különböző sportágakban – úszás, kézilabda, tenisz, kosárlabda, vívás, evezés, atlétika – kínál ingyenes bevezető alkalmakat a 6 és 14 év közöttiek számára. A szülők a www.proiectulhercules.ro platformon regisztrálhatják gyermekeiket. A 0771-749-053 telefonszámon vagy a djs.mures@sport.gov.ro e-mail-címen lehet érdeklődni.

Lehet jelentkezni a rendőrákadémiára

Július 9-ig jelentkezhetnek (szombat, vasárnap is) azok, akik az Alexandru Ioan Cuza Rendőrákadémia által szervezett alapképzési szakokon szeretnének tanulni. A szabványos jelentkezési lapot kizárólag elektronikus formátumban kell elküldeni a felvételi egység e-mail-címére, adott esetben a büntetett előletről szóló kivonatnak a felvételiztető egység általi bekéréséhez való hozzájárulással együtt. Bővebb felvilágosítással a rendőrtiszt- és altiszt-, csendőr-, tűzoltó- és határrendészképzésről a <https://www.mai.gov.ro/cariera/institutii-de-invatamant-formare-profesionala/> honlapon szolgálnak.

Hadtörténeti vándorkiállítás

A Castellum Alapítvány és a Maros Megyei Múzeum szervezésében a marosvásárhelyi Bernády Házban megnyílt a budapesti Hadtörténeti Intézet és Múzeum Kossuth Lajos elfogyott regimentje. 48-as veteránegyzet és a Honvédménház története című vándorkiállítása. A kiállítás július 13-áig tekinthető meg.

Hír szerkesztő: Szer Pálosy Piroksa

Az érettségi tételek botrányos kiszivárogtatása

Az ügyészség vizsgálódik

Érdeklőségben nincs hiány az idei érettségi vizsgán sem, amelynek írásbeli próbái június 26-29. között zajlottak. Először is megjelent a hír, hogy a XII. osztályba beiratkozott diákok közül 32.000-en nem vettek részt az érettségien, amit a közoktatási minisztérium megcáfolt. A távolmaradók száma, ha nem is haladja meg az említett, mégis magas, aminek több oka lehet, és a korábbi éveknél jobban el kellene gondolkozni azon, hogy mi okozza ezt a nagyszámú lemaradást. Számba kellene venni, hogy melyek azok a líceumok, amelyek nem tudják felkészíteni az iskolai éveket záró megmértetésre a tanulóikat, és a felmérés alapján más minősítést adni a szinte nulla százalékos teljesítő tanintézményeknek. Ugyanakkor számba kellene venni azt is, hogy a romániai diákok átlagos képességéhez mérten milyenek a középiskolai követelmények, milyen a diákok hozzáállása a tanuláshoz, meg tudja-e minden iskola teremteni azt a légkört, ahol lehet, érdemes és jó érzés középiskolás diáknak lenni, és nem olcsó szórakozásra, iskolakerülésre fordítani ezt az értékes időt. Ami a képességeket illeti, a többszintű érettségi is nemzetközileg elfogadott felmérés, ennek bevezetése már

régen meg kellett volna történnie, amelyben a művészi, szakmai téren elért eredmények fajsúlyosabbak bizonyos tantárgyaknál.

Bár értékelendő, hogy fontosnak tartották a vizsga tisztaságát és a korrekt elbírálást bekamerázott tantermekkel, a dolgozatok több száz kilométert történő utaztatásával, a diákok mégis megtalálták a módját, hogy az adatokat kiszivárogtassák, és az írásbelik kezdete után nemsokára megjelentek az interneten a tételek fotói. A tanügyminiszter szerint, aki csillapítani akarta a botrányt, mivel a kezdést követően történt a tételek mikroscopikus kamerákkal való kiszivárogtatása, ez a vizsga tisztaságát nem érintette. Továbbá állítólag már megtalálták a forrást, hogy honnan származtak, ezért az ügyészség vette át a kivizsgálást. A kárörvendők szerint viszont, akik megtalálták a módját a hét pecséttel őrzött tételek nyilvánossá tételének, még leleményesebb úton módon a megoldások beszivárogtatását is megszervezhetnék.

A botrányon túl az idei érettségi vizsgáról távol maradók hiányát pótolták azok a jelöltek, szám szerint 16.000-en, akik a múlt iskolai évben fejezték be a középiskolai tanulmányaikat, így szaporodtak országos szinten 130.500-ra az érettségire feliratkozottak, de számuk vizsgáról vizsgára fogyatkozott. Ez jellemző megyénkre is, ahol 3.165-en iratkoztak fel a román nyelv és irodalom próbára, és 3.107-en vettek részt rajta. A szakágnak megfelelő kötelező tantárgyból 3113-an iratkoztak fel, és 3037-en vettek részt, a szakágnak megfelelő választott tantárgyból 3147 jelentkező volt, a résztvevők száma 3075-re csökkent. Anyanyelvűből (magyar és német) 988-en jelentkeztek, és 981-en írták meg a dolgozatot.

A sikeres érettségihez a szóbeli (átment, nem ment át) minősítést a román-, magyar-, idegennyelv- és számítógép-felhasználói ismeretekből a pedagógusok sztrájkja miatt az osztályban végzett tevékenység alapján döntötték el. Ezenkívül az írásbeli vizsgákon minden tantárgyból el kell érni az ötöst, az összesítésben pedig a hatos általánost. Ennek nyomán az amúgy is kevés érettségire jelentkezett diákból még többen lemorzsolódnak. Az eredményeket július 3-án 12 óráig teszik közzé. Óvást benyújtani aznap 12-18 óra között lehet, a végeredmények július 7-én lesznek nyilvánosak.

(bodolai)



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor

RENDEZVÉNYEK

Marosvásárhelyiek vására

Július 4–8. között a Színház téren naponta 9 és 20 óra között újra vásárt tartanak. Kézművesek, helyi termelők ékszerrel, natúr kozmetikai cikkekkel, szappannal, levendulával, mézzel, szörpökkel, italokkal, házi kenyérral és kaláccsal, virágokkal várják a vásárlókat. Azok a termelők, akik árusítani szeretnének a vásárrban, a 0748-912-460-as telefonszámon jelentkezhetnek (Florina Cantornál). A Maros megyei termelők elsőbbséget élveznek.

Duna fergeteges – a Duna Művészegyüttes előadása

Július 7-én, pénteken 20 órától a IV. Miházi Szabadegyetemen a budapesti Duna Művészegyüttes Duna fergeteges című műsorát mutatja be. Az előadás egy olyan válogatás, melyben a közelmúltbeli néptáncbetonatóik legvirtuózabb koreográfiáiból szemezgetnek. A közönség válogatást láthat a Kárpát-medence különböző területeinek és tájegységeinek legrádjósabb táncából.

Aktuális

Olcsón összecsapva

(Folytatás az 1. oldalról)

rendszerabályozásának teljes körű megvalósítását illetően. A kormányon mindenhol nyomás van az elszabadult árak miatt, és igyekeznek cselekedni, de az már gazdasági és politikai állásponttól egyaránt függ, hogy mennyire jól. Nincs egy alternatív megoldás, ahol láthatnánk, hogy mi történt volna az adott lépések hiányában, így tárgyilagosan ítélni sem lehet a témában.

Az valószínű, hogy nálunk a keres-

kedelmi multik örvendenek ennek a rendelkezésnek. Van 14 termék, amelyeknek az árát csökkenteniük kell, de a kínálatukban levő ezernyi egyéb áru esetében lehet egy szemernyi drágítani is azzal az indokkal, hogy ők most aztán meg vannak rendesen szabályozva, és annak a hatását valahol kompenzálni kell. Aztán azon se lepődjünk nagyon meg, ha a polcokon pont ezekből a termékekből lesz kevesebb, elvégre könnyű lesz kimagya-

rítani, hogy az olcsót gyorsan elkapkodják a vevők, ott van helyette a kicsit drágább másik, azt is lehet vinni. De valószínűleg azt sem bánják nagyon, ha a hazai termelők, farmerek és feldolgozóüzemek közül, amelyeknek amúgy is kevesebb a gazdasági mozgásterük, és eddig is a ráfizetés határán lavíroztak, egyesek bedobják a törülközőt, legalább kisebb lesz a konkurencia. Így első látásra úgy tűnik, hogy a rendelkezés csupán azoknak rossz, akiket a kormányosok elvileg védeni akartak volna vele: a hazai termelőknek és a fogyasztóknak. Szerencsés lehet, hogy eleve három hónapra tervezték ezt az árszabályozó mutatót, de az esetleges rossz hatásai hosszabb távon is kitarthatnak.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroksa, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasag.ro **E-mail:** nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Ballagás a Sapientián

(Folytatás az 1. oldalról)

egy erdélyi, nemzeti közösségnek, egy történelmi tudatában összeforrott magyar közösségnek, egy valószínűleg nemzeti közösségnek és nem utolsósorban egy sapientias közösségnek. Közösségünk általános vonása, hogy a bizalomra alapozzuk, a bizalom igényével fogalmazzuk meg az egyetemen belüli együttműködésünket, a karokon-tanszékeken belüli munkánkat, viszonyainkat. Ennek a bizalomnak köszönhető, hogy bár nem minden esetben van kolbászból a kerítés, de közös erőfeszítéseink, szakmai-emberi hozzáállásunk eredményeképpen egy olyan közösséget tudhatunk magunkénak, melyben az együttműködés és nem a mindent elsöprő verseny, a kölesönös tisztelet és nem az egymás teljesítményének a lekicsinylése, a mosoly és nem az összevont szemöldök a jellemző. Ez a bizalom alapul közösség jelentette és jelenti ma is a fundamentumot, a tartalmat, amelyre nyugodt szívvel és joggal lehetett és lehet különböző

„felépítményeket” alapozni, tervezni, álmodni. A Sapientia több mint egyetem. Húszegynéhány esztendővel ezelőtt nem azt kaptuk feladatul, hogy csupán kiváló szakembereket képezzünk, hanem ezzel együtt azt is, hogy a szélesebb értelemben vett közösségnek, az erdélyi magyar közösségnek, a Kárpát-medencei magyar közösségnek elkötelezett, ennek jövőjére, értékeire érzékeny értelmiségi-utánpótlást készítsünk fel. Ezt pedig nem lehet pusztán „mérnökül”, „informatikusul”, „tolmácsul”, „gépészül” vagy akár „kommunikációsul” elérni. De vajon miben és hogyan határozta meg a végzőseink életét az egyetem, ez a közösség? Hogy napjaink látványos trendjeinél maradjunk, vajon az egyetemi éveitek alapján milyen profilt állítana fel számotokra az okostelefonotok, a TikTok, avagy a mesterséges intelligencia? Egy olyan világ ez, ahol az algoritmusok egész hada látja előre, mi történik körülöttünk, ismeri a szokásainkat. Ezt teszi a



Netflixi is, újabb filmeket ajánl a filmnézési szokásaink alapján. Vajon ha a „sapis” éveitek lennének az előzmények, mit dobná fel számotokra? (...) Öszintén bízom

benne, hogy Az alkotó, az unatkozó és a konzumfogyasztó című Netflix-filmben ti mindannyian az alkotó szerepét fogjátok majd játszani – bocsátotta útra a ballagókat a rektor.

Nyolcezer értelmiségi fiatalot képeztek a 22 év alatt

– Számunkra, erdélyi magyarok számára létfontosságú, hogy minden szinten hozzáférjünk az anyanyelvi oktatáshoz. Az utolsó népszámlálás adatai alapján fény derült arra, hogy nemzeti kisebbségünk az országos átlag alatt teljesít, amikor a felsőfokú végzettséggel rendelkezők arányát vizsgáljuk. Az anyanyelvi oktatás által valósulhat meg az erdélyi magyar értelmiségi réteg utánpótlása, és reményeink szerint ennek bővítése is. Egyetemünk eddigi 22 éves fennállása alatt közel nyolcezer oklevelet bocsátott ki azon hallgatóink számára, akik sikeresen befejezték tanulmányaikat 31 alapképzésünk, illetve 13 mesterképzésünk valamelyikén. Az évente hozzávetőleg 500-600 ballagóval szerényen bár, de mi is hozzájárulunk az előbb említett statisztika javításához – fogalmazott dr. Domokos József, a marosvásár-

helyi kar dékánja, aki szerint a tudomány és technológia rohamos fejlődése azt eredményezte, hogy magas hozzáadott értékű termékeket, szolgáltatásokat csak igen magas szintű tudás birtokában lehet előállítani és kínálni, ezért nagyon fontos a továbbtanulás – mutatott rá a dékán, aki arra biztatta az alapképzést végzett hallgatókat, hogy mesterképzésen gyarapítsák szakmai ismereteiket.

Ezután a tanszékvezetők köszöntötték a hallgatókat, dr. Forgó Zoltán, a gépészmérnöki tanszék vezetője, dr. Fülöp Otília, az alkalmazott társadalomtudományok tanszék vezetője, dr. Fazakas Noémi, az alkalmazott nyelvészeti tanszék vezetője, dr. Benedek Klára, a kerétszámtechnika tanszék vezetője, a matematika-informatika tanszékről dr. Márton Gyöngyvér, valamint dr. Szabó László Zsolt, a villamosmérnöki tanszék vezetője tarisznyálta fel útra való gondolatokkal, jó tanácsokkal a végzősöket, majd az ünnepek zárómozzanataként, a hagyományokhoz híven, a végzős évfolyamok képviselői búzakalászkodtak át a következő nemzedéknek.



Fotó: Nagy Tibor

Ülésezett a megyei tanács

A helyi önkormányzatokhoz tartozó iskolák számára elektromos iskolabuszok vásárlása pályázik a Maros Megyei Tanács – erről döntött a csütörtöki ülésén a képviselőtestület.

Mezey Sarolta

59 polgármesteri hivatal nyújtott be igénylést

A pályázat tárgyát képező beruházást az Országos Helyreállítási Alapból finanszírozzák, a kiírás szerint a kisbuszokkal a környezetkímélő zöld-iskolahálózat fejlesztését szeretnék elérni. A projekt megnevezése: Elektromos kisbuszok a diákoknak. A pályázat összértéke több mint 30 millió lej (hétáronként). A megyei önkormányzatok jogosultak a támogatásra, amelyek együttműködési megállapodást köthetnek a polgármesteri hivatalokkal, hogy az iskolák elektromos kisbuszokat kaphassanak. A megvalósításhoz szükséges anyagi forrásokat a Maros Megyei Tanács és a területi-közigazgatási egységek közösen biztosítják, a pályázati útmutatóba foglalt előírások alapján. Maros megyében összesen 59 közigazgatási egység nyújtott be igénylést elektromos kisbusz vásárlására.

A repülőtérről is lesz menetrend szerinti buszjárat

A képviselőtestület 2026-ig jóváhagyta a megyében bonyolított távolsági tömegközlekedés két útvonalcsoportjához tartozó 23 buszjárat licencét. Az első útvonalcsoporthoz Marosvásárhely–Ákosfalva–Nyárádó térsége tartozik, itt a Duda Trans Kft., a Fila Company Kft. és a Viomob Impex Kft. által alkotott cégtársulás fogja üzemeltetni a távolsági járatokat.

Kérdésünkre, hogy a Transilvania repülőtérről lehetővé válik-e a tömegközlekedés, amire régen várnak az utasok, Molnár Imola, a megyei tanács tanácsadója elmondta: igen, a Duda Trans naponta biztosítja a buszjáratokat Marosvásárhely és a repülőtér között.

A Duda Trans tudakozójától megtudtuk, hogy a járatok július elsejétől indulnak.

A Duda Trans honlapján (dudatrans.ro) megtalálható a menetrend. Hétfőn, szerdán, csütörtökön, pénteken két járat lesz, szombaton egy, míg kedden és vasárnap négy-négy buszjáratot üzemeltetnek. A buszok menetrendjét a repülőjáratok menetrendjéhez igazították. A buszok a marosvásárhelyi Győzelem térről (az ING bank elöl) indulnak, és a repülőtérre érkeznek vissza. Megállnak a

Dózsa György utcai Kauflandnál, a kombinátnál, Maroskeresztúr és Nyárádó központjában. Egy jegy ára 10 lej.

A megyei tanács a 12-essel jelölt útvonalcsoportba tartozó, Szászrégent és környékét magába foglaló

hálózat járatait is odaítélte, a Demaraj Trans Kft. nyerte el a személyszállítás jogát.

Kiszélesítik a Marosbogát fele vezető utat

A tanácsülésen aktualizálták a

DJ153E jelzésű megyei út DN15–Marosbogát közötti szakaszának kiszélesítésére vonatkozó projekt műszaki-gazdasági mutatóit. A beruházás összértéke 46,3 millió lej héával együtt – közölte a Maros Megyei Tanács sajtóirodája.



Fotó: Szer Pálósy Piroksa



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1281.

Barátságos meccs a „másik” CSZKA ellen, majd hazautazás

A CSZKA Szófia 1948 ellen zárta az ausztriai edzőtáborban játszott edzőmérkőzések sorát a Seps OSK labdarúgócsapata. Érdekes, hogy az Európa-konferenciájában szintén a CSZKA Szófia ellen lép pályára, csak éppen az 1948-as jelző nélkül, ez ugyanis egy másik csapat, és amúgy a FCSB ellenfele lesz az európai kupasorozatban.

A mérkőzést a CSZKA 1948 3-1-re nyerte, azonban a látottak alapján nem feltétlenül ez volt a valós eredmény. Tudjuk, van olyan a futballban, hogy nem a jobban játszó csapat nyer, az is tény, hogy a barátságos meccseken nem az eredmény a fontos, utóbbi alakulásában azonban a névtelenség maradt osztrák sípmesternek is szerepe volt.

A meccs az OSK steril passzolgatásával indult, a 19. percben azonban, amikor a bolgár csatárok gyakorlatilag először közelítették meg Niczuly kapuját, a CSZKA 1948 támadója rutinosan belebotlott Bălaşa lábába, el is vágódott látványosan, a büntetőt pedig belőték. Aztán a 34. percben Matei egy felsőbe csavart lövéssel egyenlített – volna. Ha a spori nem lát bele kezézet a labdaátvitelbe... Visszszanéztük. Semmi hasonlót nem észleltünk. Tény, hogy az első félidő utolsó néhány perce a bolgároké volt. Előbb Bălaşa eladott labdájából szereztek gólt, a lövésnél pedig Niczuly is többet tehetett volna, majd a 44. percben a védelem bal szárnya nem volt a helyzet ma-



Fotó: a Seps OSK közösségi oldala

gaslatán a harmadik bolgár találatnál. A 45+1. percben Ion Gheorghe cselezte be magát gólhelyzetbe – elkaszálták. Mehet tovább, döntött ezúttal a bíró...

A második félidőben egyértelműen az OSK volt jobb. A 63. percig is, amíg a pályán maradt a legtöbb játékos az első félidőből, de utána is, amikor a következő garnitúra lépett pályára. Kimaradt legalább 3-4 hatalmas le-

hetőség, miközben Niczulynak nem volt dolga, a 72. percben pedig Rondón szépített fejjel egy bal oldali beadásból.

A mérkőzés után a csapat hazautazott, a játékosok pedig máig szabadot kaptak, amikor megkezdik a Szuperkupa-döntő előkészítését.

Jegyzőkönyv

Barátságos labdarúgó-mérkőzés: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – CSZKA Szófia 1948 1-3 (0-3).

Seps OSK: Niczuly – Ciobotariu (63. Aganović), Bălaşa (46. Tamás), Ninaj (63. Bălaşa), Otelijă (63. Ispas), Rodriguez (63. Fr. Junior), Păun (63. Alimi), Matei (63. Kallaku), Ștefănescu (63. Damașcan), Ion Gheorghe (45. Varga), Șafranko (63. Rondón).

Visszatér Dumitrescu, érkezik Debeljuh

Az itthoni összetartáson már együtt készül a csapattal Dumitrescu, aki visszatért az U21-es válogatottból (egy percet sem játszott az Európa-bajnokságon), valamint Gabriel Debeljuh, aki a Kolozsvári CFR 1907-től érkezik, leigazolását szombaton jelentette be a klub. A 26 éves Debeljuh az előző idényben súlyos sérülés miatt csupán augusztusig játszott, korábban azonban alapembernek és a leggőlerősebb csatárnak számított a bajnokságnál. Ha ismét formába lendül, és sokat jelenthet az OSK-nak, amely rengeteget küszködött az utóbbi időben a helyzetkihasználással. Debeljuh két éves szerződést írt alá a sepsiszentgyörgyi csapattal, egy év hosszabbítási opcióval.

A CONIFA-vb-részvételért játszott Csíkszeredában a székely válogatott

Bálint Zsombor

Megalakulása óta először játszott hazai pályán Székelyföld labdarúgó-válogatottja. A csapat eddig is részt vett a CONIFA – az állam nélküli népek csapatait tömörítő (FIFA-n kívüli) Független Labdarúgó Egyesületek – szervezésében tartott Eb-ken vagy vb-ken, azonban még nem volt alkalma ezt saját közönsége előtt tenni. Most azonban ez összejött: mivel az észak-ciprusi Európa-bajnokságot, ahol a kontinens csapatai a jövő évi kurdisztáni (iraki rész) vb-részvételért is küzdöttek volna, a térséget sújtó év eleji katasztrofális földrengés miatt törölték, a CONIFA selejtezőt írt ki a hat európai helyre, és az egyik kvalifikációs csoport küzdelmeit Székelyföld rendezheti.

Csíkszeredában a házigazdák csapata mellett Chameria és a Két Szcília Királysága küzd a kurdisztáni részvételt biztosító első két helyért. Az előbbi az északnyugat-görögországi, saját dialektust beszélő albán népcsoport, a csámok által lakott, részben Albániába is átnyúló történelmi régiót képviseli, ám gyakorlatilag mind Albániában élő és focizó játékosokból áll, ami azért mutatja, hogy a markáns identitású régiók mellett sokan rátelepedtek a CONIFA rendszerére,



Fotó: az FK Csíkszereda közösségi oldala

hiszen nincs semmilyen jól ellenőrizhető megkötés arra, hogy kik vehetnek részt ezeken a tornákon. Nagyon jó példa erre a világbajnoki címvédő, és ilyenként selejtező nélkül vb-résztevő Kárpátalja csapata, amely gyakorlatilag magyarországi focistákból áll, sőt a vb-győzelmet azzal a Fehér Bélával a kapuban szerezte meg, aki háromszéki születésű, és életében nem járt Kárpátalján. De ilyen a Két Szcília Királysága együttese is, amely a 19.

század első felében létezett, Szcília szigetét és a kontinentális Olaszország Rómától délre fekvő részét magába foglaló egykori államalakulat nevében lép pályára, erősen megkérdőjelezhető saját identitással.

Az első mérkőzést a többnyire az FK Csíkszereda alapozó, Ilyés Róbert vezette Székelyföld Chameria ellen játszotta. A házigazdák támadtak többet, ám általában nem sok elképzeléssel, míg az ellenfél

egy ellentámadás során büntetőhöz jutott a 37. percben, és megszerezte a vezetést. Székelyföldet a fordításhoz nagymértékben a csám kapus, Varfi szarvashibái segítették hozzá, előbb a hazai hálóőr, Gyenge hosszú kirúgása alá futott, így Magyar könnyű gólt szerzett, majd egy szöglet öklözését vétette el, végül Kovács Lórántnak adott „gól-

passzt”. Utóbbira szükség is volt, mert a hosszabbításban az albán vendégek még szépíteni tudtak.

Szombaton este Chameria 3-1-re nyert a Két Szcília Királysága ellen, így már biztos, hogy ott lehet Kurdisztánban, a lapzártá után játszott, Székelyföld és a Két Szcília Királysága közötti mérkőzés eredményétől függetlenül.

Jegyzőkönyv

Labdarúgó-CONIFA-vb selejtező, C csoport (Csíkszereda): Székelyföld – Chameria 3-2 (0-1).

Székelyföld: Gyenge – Csiszer, Gergely, Kelemen, Vita (77. Dobozi), Szondi, Csűrös (69. Veres), Simó (69. Göndör), Györgyi (69. Sebestyén), Kovács, Magyar (77. Balogh).

Chameria: Varfi – Rosaj (68. Taku), Zagani, Mehmeti, Cane, Kosi (82. Spahiu), Gjenci, Baholli (68. Rexhmati), Gjoka (82. Mece), Sejdini, Balla (55. Zani).

Gólszerzők: Magyar (58.), Veres (89.), Kovács (90.), illetve Sejdini (37. – büntetőből, 90+6.).

Spanyolország és Izrael az U21-es Eb elődöntőjében

Egyaránt hosszabbítások után döntött el a Romániában és Grúziában zajló U21-es labdarúgó-Európa-bajnokság első két elődöntője.

Izrael és a társ házigazda Grúzia összecsapása tizenegyesrúgásokkal döntött el, miután sem 90 perc alatt, sem 120 perc alatt nem sikerült gólt szereznie egyik együttesnek sem. A büntetőpárbajt a zsidó állam csapata nyerte 4-3-ra.

A spanyol-svájci találkozón az alpesi ország csapata a rendes játékidő ráadásában egyenlített, miután az ibériai gárda bő 20 perccel a vége előtt előnyt szerzett. Következett a kétszer negyedórás hosszabbítás, itt azonban nem jutottak el a tizenegyesekig, ugyanis a spanyol csapat a 103. percben megszerezte a győzelmet jelentő találatot, így az eredmény 2-1 lett.

(bálint)

FIFA-világranglista: a magyar válogatott a 36., a román a 47.

A magyar válogatott három helyet rontva 36. helyen áll a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség (FIFA) múlt héten, csütörtökön nyilvánosságra hozott világranglistáján, amelyet továbbra is a világbajnok Argentína vezet. Visszaesett a román csapat is, a 46. pozícióról a 47.-re.

Az előző világranglista óta eltelt időben a magyar és a román válogatott is egyaránt két Eb-selejtezős meccset játszott. A magyar csapat gól nélküli döntetlenre zárt Montenegróban, és hazai pályán legyőzte Litvániát, míg a román együttes egyaránt ikszelt Koszovóban és Svájcban is.

A magyarok Európa-bajnoki selejtezős ellenfelei közül a 25. sorsot jegyzi a legelőkelőbb pozícióban, velük éppen a következő körben, szeptember 7-én találkozik Marco Rossi szövetségi kapitány együttese. Montenegró két pozíciót visszacsúszva 71., a kvalifikációs sorozat részeként a Puskás Arénában egyaránt vereséget szenvedett Bulgária és Litvánia pedig a 77., illetve a 145. helyet foglalja el.

A románok ellenfelei közül Svájc a 12., Izrael a 75., Koszovó a 108., míg Andorra a 155. helyen áll.

A válogatottak sorrendje	
1. (1.)* Argentína	1843,73 pont
2. (2.) Franciaország	1843,54
3. (3.) Brazília	1828,27
4. (5.) Anglia	1797,39
5. (4.) Belgium	1788,55
6. (7.) Horvátország	1742,55
7. (6.) Hollandia	1731,23
8. (8.) Olaszország	1726,58
9. (9.) Portugália	1718,25
10. (10.) Spanyolország	1703,45
11. (13.) Egyesült Államok	1673,34
12. (12.) Svájc	1661,12
13. (11.) Marokkó	1655,50
14. (15.) Mexikó	1639,19
15. (14.) Németország	1636,32
...25. (25.) Szerbia	1539,03
...36. (33.) MAGYARORSZÁG	1504,57
...47. (46.) ROMÁNIA	1443,98
...71. (69.) Montenegró	1343,45
...75. (78.) Izrael	1323,81
...77. (76.) Bulgária	1315,48
...108. (107.) Koszovó	1179,69
...145. (146.) Litvánia	1069,97
...155. (153.) Andorra	1022,3

* zárójelben az előző havi helyezés

Az UEFA engedélyezte a Barcelona indulását a Bajnokok Ligájában

Az Európai Labdarúgó Szövetségtől (UEFA) megkapta az engedélyt, így az FC Barcelona indulhat a Bajnokok Ligája következő kiírásában – értesült az AS madridi sportnapilap.

Az újság szerint az UEFA licenceket elbíráló bizottsága egyhangúlag döntött a spanyol bajnok BL-rajtjának jóváhagyása mellett. A lap hozzáfűzte ugyanakkor, hogy a határozatot felülvizsgálhatják, ha új tények derülnek ki a spanyol játékosok bizottság korábbi alelnöke, Jose Maria Enriquez Negreira ügyében, amely miatt az UEFA eljárást indított a katalán klub ellen.

Korábbi sajtóértesülések szerint 2001 és 2018 között Negreira mintegy 7 millió eurót kapott a Barcelonától a játékosok munkájával kapcsolatos tanácsok fejében. Az UEFA vizsgálata viszont eddig semmi olyan bizonyítékra nem derített fényt, hogy a Barca meccseredményeire hatással lettek volna a Negreira részére érkező kifizetések. A katalán klub kezdetül azt hangsúlyozza, hogy semmilyen rosszhiszemű dolgot nem követett el, teljesen tisztán és nyíltan utalt át pénzt Negreira cége számára tanácsadói szolgáltatásért, olyanért, amelyet semmilyen szabályzat nem tilt.

Busquets Messi csapattársa lesz Miamiban

Az észak-amerikai labdarúgó-bajnokságban (MLS) szereplő Inter Miami együttesében folytatja pályafutását Sergio Busquets, aki 18 év után hagyta el az FC Barcelonát, és ismét a hétszeres aranylabdás Lionel Messi csapattársa lesz.

A 34 esztendőes világ- és Európa-bajnok középpályás várhatóan július 21-én mutatkozik be a floridai együttesben, amely jelenleg az MLS Keleti főcsoportjának sereghajtója, és zsinórban hét vereségénél jár.

Busquets 2005-ben csatlakozott a katalán együtteshez, majd három évvel később mutatkozhatott be az első csapatban, amelyben 722 alkalommal lépett pályára, ezzel harmadik az örökzsinórban.

A 143-szoros spanyol válogatott középpályás nyolc bajnoki címet, hét-hét Spanyol Kupa- és Spanyol Szuperkupa-győzelmet, három Bajnokok Ligája-diadalt ünnepelhetett, háromszor nyert Európai Szuperkupát és Klubvilágbajnokságot a Barcelonával.

Lionel Messi most a szabadságát tölti, nemrégiben jelentette be, hogy a Paris SG-nél nem új szerződést, és bár ajánlata volt az FC Barcelonától, inkább a David Beckham által is tulajdonolt Miami együtteséhez szerződött.

Szoboszlai Dominik a Liverpoolhoz igazol



Fotó: Szoboszlai Dominik közösségi oldala

Hivatalosan meg nem erősített sajtóinformáció szerint a magyar labdarúgó-válogatott csapatkapitánya, Szoboszlai Dominik az FC Liverpoolban folytatja pályafutását.

A RB Lipcse 22 éves középpályásának klubváltásáról Fabrizio

Romano olasz újságíró, szakíró számolt be elsőként. Azt írta péntek kora este, hogy a felek mindenben megegyeztek, és Szoboszlaiért 70 millió eurót fizet a Liverpool.

Szoboszlait eredetileg 2026-ig köti szerződés a lipcseiekhez, és bár korábban a Newcastle United ér-

deklódésáról lehetett olvasni, végül a játékos aláírásáért az utóbbi napokban mindent megtevő Liverpool lehet a befutó a médiainformáció alapján. Jelentések szerint Szoboszlai már részt is vett az ilyenkor szokásos orvosi ellenőrzésen, majd aláírta a szerződését a Liverpoollal

– hivatalos bejelentés azonban lapzártánkig nem történt.

A középpályás kivásárlási ára a 70 millió euró, Szoboszlai ezzel minden idők legdrágább magyar futballistája lehet.

A hatszoros Bajnokok Ligája-

győztes, 19-szeres angol bajnok Liverpoolnak – amely a következő idényben az Európa-ligában szerepelhet majd – az argentinokkal világbajnok Alexis Mac Allister után Szoboszlai a második nyári szerzőmánya lehet.

Nagyon komoly feladatot kaphat

A Ferencváros klubigazgatója, Hajnal Tamás – aki korábban dolgozott együtt Jürgen Kloppal – az M1-en elmondta: ha ez az átigazolási összeg igaz, akkor nagyon komoly feladatot szánnak a magyar középpályásnak az átalakuló Liverpoolban.

Kijelentette: ez az átigazolás a magyar labdarúgás számára is óriási siker, de Szoboszlai nagyon keményen megdolgozott érte. „A világ egyik legismertebb és legjobb klubjába kerül, a világ legerősebb bajnokságába” – szögezte le.

Hozzátette, Klopp nagyon pozitív beállítottságú, konzekvens edző, akinek konkrét elképzelése van a labdarúgásról és százszázalékban megköveteli a játékosaitól, hogy ezt végre is hajtsák. Kemény is tud lenni ezen a téren, nagyon határozott személyiség. A labdarúgásról alkotott filozófiája passzol ahhoz az iskolához, amin Szoboszlai végigment Salzburghban és Lipcseben.

„Az elmúlt években a csapata alkalmazkodott az új trendekhez, változtatnia kellett neki is, de nem féltém Dominikot. Szerintem gyorsan beilleszkedik, hamar felveszi majd a ritmust” – magyarázta.

Hajnal rámutatott, a játék keménysége miatt lesznek olyan esetek, amikor gyorsan kell majd döntenie honfitársának, de hisz benne, hogy ezt a szintet is megugorja.

„Reméljük, a Premier League egyik kiemelkedő csapatában, a legmagasabb szinten is bizonyít majd” – mondta.

„Ez már a világelit”

Bogdán Ádám 21-szeres magyar válogatott kapus szerint hatalmas öröm és büszkeség mindenkinek, aki a magyar labdarúgásban tevékenykedik, vagy csak szurkol a magyar válogatottnak, hogy Szoboszlai Dominik a Liverpoolhoz igazol.

Az angol Premier ligás csapatban hat mérföldkősen pályára lépett hálóőr a magyar válogatott csapatkapitányát nagyon erős karakternek nevezte, aki mögött komoly tudás és tapasztalat van – 22 éves kora ellenére. Megjegyezte, Jürgen Klopp vezetőedző játékkonceptje nagyon hasonlít ahhoz, amelyet Szoboszlai megszokott: magas intenzitású letámadáson alapuló futball, nyilván ez is közrejátszott abban, hogy a Liverpoolt választotta.

„Ez óriási összeg, abszolút a világelit, ahogy azt a tudása, az átigazolási díja és az új csapata is megmutatja” – utalt a 70 millió eurós átigazolási díjra Bogdán, aki szerint minden adott ahhoz, hogy Szoboszlai nagyon sikeres, konkrétan angol bajnok és Bajnokok Ligája-győztes legyen a Liverpoolban. Hangsúlyozta: a Premier League a legintenzívebb bajnokság, a legtöbb bajnokesélyes – minimum hat – is ott van egy szezonon belül, vagyis ez a legkiélezettebb liga. „Mindig óriási tehetség volt, de időközben megnőtt a felelősségérzete, nagyobb lett az ereje. Tökéletesen megérett arra, hogy megtegye ezt a váltást, nyilván nem véletlenül fizetnek ki érte ennyi pénzt. Biztos vagyok benne, hogy tovább tud majd fejlődni” – mondta Szoboszlairól.

Meglehet a Real is?

A Fehérvár FC sportigazgatója szerint Szoboszlai Dominik olyan edzővel dolgozhat együtt a Liverpoolnál, akinek a segítségével még egy komoly szinttel feljebb tud majd lépni.

Juhász Roland a Kossuth Rádióban azt mondta: nagyon örül, hogy az ifjú magyar futballistának sikerült Liverpoolba igazolnia. „Már ilyen fiatalon is meghatározó szerepet tölt be a válogatottnak, illetve töltött be Lipcseben. Érett játékos, joggal került fel a legmagasabb polcra. Világsztárokkal emlegetik együtt, amire a közelmúltban nem volt példa Magyarországon” – nyilatkozta.

Juhász biztos benne, hogy ha ilyen ütemben fejlődik tovább, akkor Szoboszlai a Real Madrid vagy a Barcelona szintjére is el tud majd jutni.

Az Egyesült Államokban rendezik az első 32 csapatos klubvilágbajnokságot

Az Egyesült Államokban rendezik 2025-ben az első 32 csapatos klubvilágbajnokságot – jelentette be a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség (FIFA).

A FIFA vezető testülete egyhangúlag jelölte ki a 2024-es Copa Américának is otthont adó Egyesült Államokat, amely 2026-ban Kanadával és Mexikóval közösen a világbajnokság társházigazdája is lesz.

A FIFA elnöke kiemelte: a férfi profi klubfutball csúcseményéhez minden szükséges infrastruktúra rendelkezésre áll majd, akárcsak a helyi szurkolók széles körű érdeklődése, „így az Egyesült Államok ideális helyszín lesz az új, globális torna első kiírásához” – fogalmazott Gianni Infantino.

Idén utoljára még a hétszoros formátumban rendezik meg a klubvilágbajnokságot Szaúd-Arábiában, a házigazda ország képviselője mellett a hat konföderáció bajnoka vesz részt rajta. A FIFA márciusban jelentette be, hogy 2025-től négyévente kerül sor a tornára, minden konföderáció legrangosabb sorozatának négy győztese kvalifikálja magát 2021 és 2024 között. Ez azt jelenti, hogy Európából a Chelsea, a Real Madrid és a legfrissebb győztes, a Manchester City már biztos résztvevőnek számít.

A FIFA egyúttal határozott arról is, hogy a 2030-as világbajnokság pályázati időszakát egy negyedévvél megtoldotta: a pályamunkákat a FIFA Tanács szeptember-októberben esedékes következő ülésén ismeretlik, a rendezőről pedig jövő év végén határoz a szövetség kongresszusa.

Csillogó marosvásárhelyi érmek Krakkóban

Bálint Zsombor

A lengyelországi Krakkóban rendezték meg az idei Európai Játékokat a Nemzetközi Olimpiai Bizottság égisze alatt az elmúlt másfél hétben, és kijelenthetjük: ez volt marosvásárhelyi szempontból a legsikeresebb olimpiai szintű verseny, még akkor is, ha „csak” kontinentális szinten. Románia csapatával hat marosvásárhelyi sportoló indult Krakkóban, és összesen öt érmet, ebből három aranyat (!) szereztek. Ezzel pedig simán belefértek volna az első húszba a nemzetek rangsorában is. Románia sportolói szombatig tizenhét érmet szereztek: hat aranyat, hat ezüstöt és öt bronzot, a hat Európa-elsőség közül pedig három marosvásárhelyi sportolók nevéhez fűződik! Mielőtt azonban valaki a város részéről ennek a sikernek a fényében szeretne tetszelegni, gyorsan jegyezzük meg, egyikük sem kap támogatást a várostól.

A legjelentősebb siker a Szöcs Bernadette nevéhez fűződik, aki amúgy (miért is?) a Steaua Bukarest sportolója, és aki olimpiai sportágban, asztaliteniszben gyűjtött be két aranyat és egy bronzot. Ha az egyéniben szerzett európai olimpiai bajnoki cím esetében (amelyről már beszámoltunk) egyértelműen az érdeme, oroszlánrésze volt a csapatverseny első helyének elhódításában is.

Kiemeltként a román csapat a negyeddöntőben kezdett, és sima 3-0-ra verte előbb Magyarországot, majd 3-1-re Franciaországot csapatát. Utóbbi meccsen a három pontból kettőt szerzett Berni, miután a találkozó a francia páros győzelmével indult. Ugyancsak az ő küzdőszellemére volt szükség a Németország elleni döntőben is, amelyen az alakulat második játékosa, Elizabeta Samara sérülés miatt nem állhatott asztalhoz. Adina Diaconu és Andreea Dragoman érdeme, hogy megnyerték a párost, egyéniben

azonban mindketten alulmaradtak a honosított kínai-németekkel szemben, így ismét Szöcs Bernadette két győzelme kellett az aranyhoz. Ezeket pedig úgy gyűjtötte be, hogy Han Ying már 2-0-ra vezetett elene, aztán a ötödik szettben négy pontra is elhúzott. Szintén rá nehezedett az ötödik meccs terhe is, ám ezt simán, három játszmában hozta azzal a Nina Mittelhammal szemben, akit az egyéni versenyben is legyőzött.

Marosvásárhelyi arany született a teqball női egyéni versenyszámában is. A Romániában egyelőre csak félhivatalos sportág (a szövetséget még nem sikerült bejegyezni) először szerepelt az Európai Játékok műsorán, így a marosvásárhelyi Barabási Kinga neve úgy szerepel majd a sportág történetében, mint az első európai olimpiai bajnok. A rajt előtt Kinga a világranglista 8. helyét foglalta el, azonban több jobban helyezett ellenfelét is legyőzte, összesen hat meccset nyert meg a döntővel bezárólag úgy, hogy játszmát sem veszített. A döntőben a négyel jobban helyezett francia Amelie Julian ellen magabiztosan 12-9, 12-6-ra hozta a meccset. Aztán a női párosban következett a ráadás, hiszen Dakó Katalinnal együtt az ezüstérmet szereztek meg. A csoportban Horvátországot és Csehországot múlták felül, majd Szerbia és Franciaország legyőzésével jutottak a döntőbe, szintén veszített játszma nélkül. Itt a világranglistát vezető magyar páros Vasas Lea és Janicsek Zsanett ellen hatalmasat küzdöttek. A rossz kezdés és elveszített első szett után a második játszmát hátrányból fordítva nyerték meg 12-9-re, így döntő játszma következett, amelyet az ellenfél nyert végül 12-8-ra.

Ott volt Krakkóban Szöcs Hunor, Bernadette bátyja is, őt azonban csak az asztalitenisz-csapatversenyre neveztek, és mindössze egyszer állt asztalhoz: a Portugália elleni, 3-0-s vereséggel zárult ne-



„Három arany egy helyen” – írta közösségi oldalán a román teqballküldöttség vezetője, Szántó Lóránt (j) ahhoz a képéhez, amelyen a dobogó legmagasabb fokára lépett marosvásárhelyi sportolók, Barabási Kinga (b) és Szöcs Bernadette (k) is láthatóak

gyeddöntőben Marcos Freitastól kapott ki 3-1-re.

Két marosvásárhelyi kerekező állt ugyanakkor rajthoz a hegyikerekpáros futamban, amelyet Románia képviselője, Vlad Dascălu nyert meg. Egyikük, Málnási Attila (miért

is?) nem marosvásárhelyi klub sportolója, ő a 64. helyen végzett, míg Roberto Burța, az egyetemi sportklub kerékpárosa a 69. lett. Mindketten körhátránnyal zárták a versenyt.

A hetedik marosvásárhelyi részt-

vevő Krakkóban Sánta Szabolcs kellett volna hogy legyen a 3x3-as kosárlabdában, ám utolsó pillantban, ismeretlen okokból, Vlad Șolopa váltotta a csapatban. A férfíválogatott nem jutott tovább a csoportból.

Egy magyar arany- és nyolc bronzérem a szombati magyar termés

A női teqball párosok révén egy arany-, valamint öt kick-boxos, két öttusa és egy triatlonos bronzérmet hozott a magyar csapatnak a szombati versenynap a krakkói központú Európa Játékokon. Ezenkívül az öttusázó Gulyás Michelle és Böhm Csaba olimpiai kvótát szerzett.

Az aranyérmet a Janicsek Zsanett, Vasas Lea teqballkettős szerezte, amely egészen a döntő második játszmájáig remekelt a napon, ott egy kicsit elbizonytalanodott, ám így is 2-1-es összesítéssel győzte le a Barabási Kinga, Dakó Katalin romániai duót. Vasas pénteken vegyes párosban – Katz Balázssal – is diadalmaskodott.

Hosszabbított Gajović és Person

Bálint Zsombor

A montenegrói Goran Gajović és a svéd Jonathan Person a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapatának színeiben játszik a 2023–2024-es idényben is. Ha nem tekintjük Goran Martinićot, aki gyakorlatilag már marosvásárhelyi-nek számít, ők az első két légios, akik szerződést írtak alá a klubbal a következő idényre, pontosabban meghosszabbították azt, hiszen eddig is a Simon László Sportcsarnokban láthattuk őket. A bejelentést egy héttel azután tette a klub, hogy közölték: valemennyi marosvásárhelyi illetőségű játékos helyben marad, mint ahogy Martinić is.

A közlemény gyakorlatilag nem okozott nagy meglepetést, hiszen számíthatunk a kettejük maradására, miután egyiküknek sem ez

volt az első idénye Marosvásárhelyen, mindketten jól érezték magukat, ami a játékokon is érezhető volt, és a szurkolók is nagyon megkedvelték őket. Róluk simán elhihető, hogy nem a pénz volt az első szempontjuk, amikor a CSM-t választották (bár nyilván azért ingyen sem hajlandóak játszani). Fordított szempontból pedig az is igaz, hogy noha két tisztességes szintű játékosról van szó, nem nőnek a mezőny fölé, nem azok a kosárlabdázók, akik egyedül is megnyernek egy-egy meccset. Vagy plasztikus hasonlattal: ők a zongorát cipelik, nem a csapatot a hátukon...

Ahhoz tehát, hogy magasabba tegye a léccet a klub, legalább két jobb játékerőt képviselő kosarast is igazolnia kell. Az előző idényben Mathis és Lowrance játszottak Ma-

rosvásárhelyen. Mathis a csapat legponterősebb játékosa volt, ám éppen ezért valószínűleg sokan keresik, és sokkal többet fognak ajánlani neki, mint amit a CSM biztosítani tud. Lowrance pedig szintén a zongoracipelők sorába tartozik, akinél egészen biztosan jobb centert szeretne keresni a CSM Sánta Szabolcs cseréjeként.

Eddig mind olyanok írtak alá szerződést a klubbal, akiket nem sokáig kellett győzködni, ebben a periódusban viszont új játékosokat csak igen kecsesítő szerződésekkel lehet aláírásra csábítani. Ezért nagy valószínűséggel az újabb igazolásokra augusztus végéig, szeptember elejéig várni kell majd, amikor a klub nélkül maradt kosarasok igényei is mérséklődnek, és találkoznak a marosvásárhelyi anyagi lehetőségekkel.

A feljutott teremlabdarúgó-csapatról a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR Sipszó után című sportműsorának meghívottja Kacsó Endre. A marosvásárhelyi városi sportklub edzőjét a futsalcsapat váratlan feljutásáról és annak következményeiről faggatja Szucher Ervin.

Verstappen Spielbergben is megállíthatatlan volt

A címvédő és kétszeres világbajnok Max Verstappen, a Red Bull versenyzője rajt-cél győzelmet aratott a Forma-1-es Osztrák Nagydíjon vasárnap, ezzel tovább növelte az előnyét az összetettben.

A 25 éves holland pilótának ez volt az idei hetedik és pályafutása 42. futamgyőzelme, mellyel az örökzorosban megelőzte a háromszoros vb-győztes Ayrton Sennát, aki karrierje során 41 nagydíjon

diadalmaskodott. Verstappen mögött Spielbergben Charles Leclerc, a Ferrari monacói versenyzője végzett a második, míg a másik Red Bullt vezető mexikói Sergio Pérez a harmadik helyen.

A vb a hétvégén sorra kerülő Brit Nagydíjjal folytatódik Silverstoneban.

Holnap lapszámunkban részletesebb beszámolót közlünk a futamról.

Eredményjelző

Forma-1-es Osztrák Nagydíj, Spielberg (71 kör, 306,452 km):

* **pontszerzők:** 1. Max Verstappen (holland, Red Bull) 1:25:33.607 óra, 2. Charles Leclerc (monacói, Ferrari) 5.155 másodperc hátrány, 3. Sergio Pérez (mexikói, Red Bull) 17.188 mp h., 4. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Ferrari) 21.377 mp h., 5. Lando Norris (brit, McLaren) 26.327 mp h., 6. Fernando Alonso (spanyol, Aston Martin) 30.317 mp h., 7. Lewis Hamilton (brit, Mercedes) 39.196 mp h., 8. George Russell (brit, Mercedes) 48.403 mp h., 9. Pierre Gasly (francia, Alpine) 57.667 mp h., 10. Lance Stroll (kanadai, Aston Martin) 59.043 mp h.

* **leggyorsabb kör:** Verstappen (1:07.012 perc, 71. kör)

* **pole pozíció:** Verstappen

Kiss Virág Eb-szereplését méltatja a FIBA

Kiss Virág teljesítményét méltatta a Nemzetközi Kosárlabda Szövetség (FIBA) a múlt vasárnap magyar negyedik helyet ért Ijubljana női Európa-bajnokság után.

A FIBA honlapja visszatekintésében nyolc játékost emelt ki a 16 csapat 192 kosarasa közül, akik számára az Eb hozta meg az áttörést a nemzetközi porondon. Ezek egyike a múlt hónap elején a török Mersinhez igazolt, 25 éves magyar erőcsatár lett.

A FIBA szakértője úgy vélekedett, hogy a 194 centis kosaras erős klubszezonon van túl, amelyet a kontinenstornán is folytatott, ahol Magyarország a 90-es évek vége óta a legjobb teljesítményét nyújtotta. A kulcs a csoportból való továbbjutás volt, és Kiss a Szerbia elleni diadal során lépett előre, amelyen minden addigi mutatóját felülmúlta. Ráadásul mindezt úgy, hogy pótolnia kellett lábsérüléssel küszködő csapatársát, a meccsre be sem öltöző Goree Cyeshát is.

„Kiss Virág megmutatta, hogy mérkőzésként 15 pontjával és 6 lepattanójával máris vezető szerepet tölt be a válogatásban” – összegzett a FIBA honlapja.

A magyarok 1997 után jutottak ismét Eb-elődöntőbe, ahol 69:60-ra kaptak a spanyoloktól, majd a bronzmérkőzésen 82:68-ra alulmaradtak Franciaországgal szemben. Ezeken a meccseken Kiss 7, illetve 21 ponttal zárt.

Újra sípol a nyárádmenti gőz

Megnyitották a Mini-Nyárád látogatóközpontot

Pénteken délelőtt nyitották meg a vármezői vonatállomáson kialakított látogatóközpontot, amely a turistáknak egyedülálló módon mutatja be a Nyárádmentét. Szovátáról a nyári évadban az egykori kisvasút megmaradt szakaszán sokan utaznak naponta Vármezőbe.

Gligor Róbert László

Főleg őket, de általában a Felső-Nyárádmentén megforduló turistákat célozza meg a látogatóközpont. „Számunkra ez a táj nem egy térkép, hanem az otthon, ezt szeretnénk bemutatni azoknak, akik az ország más részéről érkeznek ide” – mondta el a megnyitón Balássy András, a Nyárádmente Kistérségi Társulás munkatársa. A projektet Nyárádremete önkormányzata valósította meg, erre 2019-ben nyert 100 ezer eurós pályázati támogatást európai alapokból a LEADER program keretében. Az *Útkeresztelődések – turisztikai együttműködés a Nyárádmentén* című projekt révén két látogatóközpont nyílt a közszférában: a mikházi egykori ferences kolostor épületében, a templom-

A terepasztal

A tíz négyzetméteres terepasztalt a tervező és kivitelező, Kovács Áron marosvásárhelyi építésmérnök mutatta be. A makett a Nyárádmente látványosságait mutatja be „Murokországtól” Vármezőig, megjelenítve az első világháború előtt átadott keskeny nyomtávú pálya által kiszolgált térséget, azaz Marosvásárhelytől indulva Parajdig. A többéves munka eredménye egy aprólékos, látványos és gazdag bemutatás lett, amelyen a vásárhelyi nagyállomástól a volt cukorgyáron át értünk a vidék zöldégetermesztéséről ismert alsó részére, a nagyteremi állomásra, közben már látszik a jövőbeni autópálya kezdeti része. Aztán „felvonatozunk” Nyárádszeredáig, onnan Nyárádremetéig, Vármezőig, Szovátáig és Parajdig. Közben látunk zöldségtermesztő gazdaságot, hagyományos nyárádmenti falut, jobbágytelki táncosokat és szalmakalap-készítőket, a mikházi római erődítménynél dolgozó régészeket, a templomnál esküvő párt, a Bekecsen lovasokat, Szovátán fürdőzőket. Felsorakoznak a vidék épített látványosságai: a vasútállomást, a szeredai főteret és a Székely



Az épület és a makettasztal százezer euróba került, a remetei önkormányzat még egy ekkora önrészt vállalt a többi költség fedezésére

Fotó: Gligor Róbert László



Nagy érdeklődés övezte az épület átadását

hoz tartozó helyiségekben már a tavaly nyáron megnyílt egy kiállítás, amely a ferencesek életét, munkásságát mutatja be: a rend történetétől, a csíksomlyói és mikházi kolostorok történetétől, az alapítólevelen, kegytárgyakon, Kájoni János munkásságán át a kolostori oktatási központ könyvtáráig és a szerzetesi öltözetig számos érdekességet tudhat meg itt a látogató. A kiállítás létrehozásában a Maros Megyei Múzeum, a Teleki Téka, a nyárádköszvényesi római katolikus plébánia, illetve a főegyházmegyei levéltár nyújtott szakmai támogatást, míg a remetei önkormányzat a kiállítási felület felújításából, berendezéséből vette ki a részét.

Ennél nagyobb és látványosabb látogatóközpontot alakítottak ki a vármezői vonatállomáson. Felépítettek egy, az Osztrák–Magyar Monarchiában jellemző állomásépületet (bakterházat), s ebben egy makettasztalon mutatják be a Nyárádmente látványosságait, illetve volt vasúti infrastruktúráját.

Kaszinót, a nyárádszentmártoni, nyárádszentimrei, berekeresztúri templomot, a mikházi kolostort és templomot, a bekecsi kápolnát is szemügyre vehetjük, Szovátán a szállodákat és a Medve-tavat, Vármezőben a fakitermelés és a horgászat, Parajdon a sókitermelés van megjelenítve.

A makettasztal a valós domborzati vonalakat, épületeket, járműveket adja vissza. Ez utóbbiakat nagyon nehéz volt beszerezni, hazai és külföldi piacokon és üzletben kellett megvásárolni, míg a fákat kézzel készítették és festették, egyes részletelemeket pedig háromdimenziós nyomtató állított elő.

A terepasztal két év alatt épült meg, 25 személy hatezer órát dolgozott rajta, 81 valóságú épületet és 31 méter vasúti sínpárt, 36 vasúti váltót, 6 megállót tartalmaz, 7 mozdony, 32 vagon, továbbá személygépköcsi és teherautó van rajta. A közlekedést automatizált sorompók, fény- és hangjelzések kísérik, digitális érzékelők, valamint az utak alá beépített mágneses fémzárlat és áram működteti. Az egész rendszert egy számítógépes szoftver, teljesen auto-

mata és digitális program irányítja, a legmodernebb elektronikai és innovatív megoldások beépítésével.

Ez csak a kezdet

A látogatóközpontban szeretnének egy interaktív kiállítást is létrehozni a kisvasút történetéhez. A projekt eredményeként egy egyesület (Visit Nyárád) jött létre, írott, elektronikus népszerűsítő kiadványok és kisfilm is készült.

A látogatóközpontokat a nyárádremetei önkormányzat tartja fenn. Mivel öt éven át ingyenesen kell fogadni a turistákat, némi bevétel biztosítása érdekében egy egyesület révén kézművestermékeket, népszerűsítő kiadványokat árúsítanak a vármezői állomáson.

A Mini-Nyárád látogatóközpont programját a Szováta–Vármező vonat járataihoz igazítják, mert a nyári turisztikai idény idején a kisvasúton számos turista érkezik ide a fürdővárosból. A járat hétfő kivételével mindennap háromszor közlekedik, 10, 13.30 és 17 órakor indul Szovátáról, a kétórás oda-vissza út között fél órát töltenek a vendégek Vármezőn. A turistajáratot a tapasztalatok szerint szeptember közepéig érdemes mű-

ködtetni, azután október végéig már csak hétfőként – mondta el lapunknak a kisvasutat üzemeltető cég ügyvezetője, Mircea Greabu.

Nem volt olcsó

A projekt azért kapta az *Útkeresztelődések* címet, mert a vidéken áthaladó, de a településeket nem minden esetben érintő Mária-utat szerették volna bekapcsolni a nyárádmenti turisztikai forgalomba azáltal, hogy három ösvényt csatlakoztatnak rá, hogy a turisták a falvakból is elérjék az utat, vagy az úton haladók letérhessenek egy-egy település látóvonalához. Így hoztak létre három csomópontot: a Bekecs-tetői szakrális és történelmi, Mikháza szakrális és kulturális, Vármező természeti, történelmi és kultúrtörténeti élményeket nyújt a turistáknak.

A beruházás összértéke egymillió lej, amelynek szinte felét teszi ki a vármezői látogatóközpont és makettasztal megépítése, így a remetei önkormányzat jelentős önrészt (az összeg felét) kellett felvállalja, sőt időközben elszabadultak az árak, és voltak nem támogatható költségek is.



A makett hűen képezi le a vidék domborzatát, épületeit, életvitelét

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

Amy Harmon
Az ismeretlen kedves

Orvos-Tóth Noémi
Szabad akarat

Keresse fel kávézónkat a vásárhelyi könyvesboltban!

Orvos-Tóth Noémi Szabad akarat

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

rádió
Radio GaGa
Maroszék

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médietér

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

MINŐSÉGI GRÁNIT SÍREMLÉKEK
KEDVEZŐ ÁRON!

KÉSZLETEN LÉVŐ SÍREMLÉKEKRE
30 - 40% KEDVEZMÉNY!

AZ AKCIÓ JÚLIUS 31-IG,
VAGY A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYES!

transGranit
Gránit síremlékek forgalmazása

NYÁRÁDTŐ, FŐ ÚT, 446/B (KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),
TEL: 0265-328663, 0738-795191,
WWW.TRANSGRANIT.COM

24PLUSZ

Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTŐL

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések

CORAL IMPEX S.R.L.

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmares@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

VÁLLALUNK: tetőjavítást, meszelést, festést, szigetelést, laminált padló lerakását, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0756-596-889, Lőrinc. (20038-I)

ADÁSVÉTEL

ELADÓ ház Kelemenelkén, a 92. házszám alatt. Tel.: 0757-226-464. (-I)

MINDENFÉLE

LAKÁSFELJÚJÍTÁST, új tető, filagória, nyári lak készítését, szigetelést, meszelést, cserépforgatást, beltéri-kültéri munkákat vállalunk. Tel. 0749-646-099. (19998)

SZIGETELÉS polisztirénnel, meszelés, bármilyen javítás, kőművesmunka, ajtó-, ablakcsere. Tel. 0741-441-610. (20019)

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0724-148-390, 0743-581-952. Balázs. (20071)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást. Anyagot biztosítunk. Tel. 0724-148-390, 0743-581-952, István. (20071)

KÉSZÍTÜNK gránitból, mozaikból sírkeretet, kriptát, fedlapot stb., és vállaljuk sírok javítását. Elérhető árak. Tel. 0770-873-809. (20061-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Lelked, mint fehér galamb, csendesen messzire szállt; hiába keresünk, könnyes szemünk már többé nem talál. De tudjuk, hogy a csillagok között a legfényesebb Te vagy, utat mutatsz, mert szívünkben örökre itt maradsz.

Fájó szívvel emlékezünk július 3-án drága gyermekünkre, **SZABÓ JÚLIÁRA (Szekeres)** halálának első évfordulóján. Bánatos édesanyja, édesapja, testvére, István, sógornője, Ágica és Hunor, akit nagyon szeretett. Nyugodj békében, drága JÚLIÁNK! (20069-I)

Fájó szívvel emlékezünk július 3-án **SZABÓ JÚLIA-ILDIKÓRA** szül. Szekeres halálának első évfordulóján. Bánatos keresztanyja, Ildikó és unokatestvérei, Jenő és Öcsi. (p-I)

Fájó szívvel emlékezünk július 3-án a maroszentgyörgyi **DOBOS FERENCZRE** halálának hatodik évfordulóján. Szerető családja. Emléke legyen áldott! (19987-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

AZ OLIGRAF NYOMDA műhelyébe munkaerőt alkalmaz. A betanítást vállaljuk. Tel. 0725-917-421. (sz-I)

Marosvásárhelyi **96 FM**
Rádió **106,8 FM**
Románia **1323 AM**

www.marosvasarhelyiradio.ro